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RAPPEL : pour tous réels a et b strictement positifs, on a les égalités :

In(ab)=Ina+Inb In3=lna—lnb Ini:—lna In(an)=nlna

EXERCICE 2A.1
1. Décomposer les expressions comme dans I'exemple a. :

7
a. In5x=In5 + In x b. In;:
2X
3_ d. In—=
c. Inx 3
4 2
e. InX—: f. |n(x+1) =
5 X
1 X+1)(x—-2
g. In—2: h. |nw=
X X+3
2. Recomposer les expressions comme dans I'exemple a. :
a.In5+ Inx=In5x b. Inx+In2=
c. Inx—In7= d. 7Inx=
e. 2Inx=In9= f. 3Inx-5Iny=
g. In(x+1)—In(3x—5)+In(6—-5x) = h. 1—In(x2+x+1):
i. 3+Inx= j- Inx-2=

EXERCICE 2A.2
1. Résoudre dans R les équations (on rappelle que In n’est défini que sur ]O;+oo[) :

a. Inx=In3 avecx e ]0;+oq b. In(x+2)=In(5-x) avecx e |-2;+5
c. In3x=1 avecx e ]0;+o d. In(x-5)=1 avecx e |5;+oq

e. In(x+3)=0 avecx e |-3;+o f. In(l—xz)zln(l—x) avecx e |-1;1]
2. Ecrire les équations suivantes sous la forme « In A = In B » puis résoudre dans R :

a. Inx+In3=In5-Inx  avecx e |0;+oq b. 2In(x+2)=In25 avecx e |-2;+o

C. Inx+|n(x—1):ln(x2+x—6) avecx € l;+oof d. 2In(1-x)=In(x+5) avecx e |-5;1
e. In(x+3):%In16 avec x e |-3;+o0] f. 2Inx—In4=1 avecx e ]0;+oq

EXERCICE 2A.3

a. Décomposer les nombres suivants sous la forme 2" %3P ol n et p sont des entiers naturels :
12 18 96 128 243 192 108
b. Exprimer en fonction de In2 et In3 les nombres suivants :

128 192
In 12 In 18 In 96 In 743 In 108
c. Exprimer en fonction de In2, In3 et In5 les nombres suivants :
1 75 135
In 10 In 30 In 45 In 12 In 162
EXERCICE 2A.4 Résoudre dans R les inéquations :
a. In(x-1)>0 b. In(x-1)<0 c. In(x+2)<In5 d. In(2x+1)>1 e. In(x+1)<1
X € ]1;+oo[ X e ]1;+oo[ X e ]—2;+oo[ X € }—%H—oo{ X e ]—1;+oo[
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CORRIGE — Notre Dame de La Merci — Montpellier
EXERCICE 2A.1
1. Décomposer les expressions comme dans I'exemple a. :

a. In5x=1In5 + In x b. In%=|n7—lnx
c. Inx®=3Inx d. Inz—;:InZX—InB
4 2
X X+1
e. IN>—=Inx*-In5=4Inx-In5 f. In( +1) :In(x+1)2—Inx:2ln(x+1)—lnx
S X
1 2 X+1)(x-2
g. In7—2:In1—In7x2:—In(ﬁx) =-2In/7x h. In%zIn(x+1)+|n(x—2)—|n(x+3)
X X+
2. Recomposer les expressions comme dans I'exemple a. :
a.In5+ Inx=In5x b. Inx+In2=In2x
C. Inx—In7:In; d. 7Inx=Inx’
2 X3
e. 2Inx—IN9=Inx2—In9=In"_ f. 3Inx—5|ny=|nx3—lny5:In—5
y
x+1)(6—5x) 2 2 e
. In(x+1)=In(3x=5)+In(6—-5x :|n(—h 1-In{x“+x+1)=Ine—-In{x+x+1)=In
g. In(x+1)~In(3¢-5) +1n(6-5x)=In ) (¢ +x+1)=Ine=in(< +x+)=in—=—
. X
i 3+Inx=|ne3+lnx:ln(x><63) j- Inx—2:Inx—In62:In—2
e
EXERCICE 2A.2
1. Résoudre dans R les équations (on rappelle que In n‘est défini que sur ]O;+oo[) :
a. Inx=In3  avec x < |0;+or] b. In(x+2)=In(5-x) avec x e |-2;5]
& x=3 >S={3} S X+2=5-x & 2x=3 & x=§98={g}
c. In3x=1 avec X e ]0,+OO[ d. In(X—5):1 avec X e ]5,+OO[
e e < In(x-5)=Ine < x-5=€ < x=€+5
< In3x=Ine < 3X=€ <& X=—=>S=9—
3 3 e+5€e5;+0] donc S={e+5}
e. In(x+3)=0 avec x €]-3;+o[ f. In(l—xz):ln(l—x) avec x e |-1;1
< In(x+3)=Inl & x+3=1 < x=-2 o 1-%221-X < X2—x=0 X(x-1)=0
~2¢€]-3;+oo[ donc S ={-2} 2 solutions 0 et 1 mais 1¢ |-1;1] donc S ={0}
2. Ecrire les équations suivantes sous la forme « In A = In B » puis résoudre dans R :
a. Inx+In3=In5-Inx  avec x e |0;+oq b. 2In(x+2)=In25 avec x e |-2;+oq
<:>2Inx:ln5—ln3<:>Inx2:In§<:>x2:g o In(x+2)2=In25 SN (x+2)2=25

3
\F \F i \F 0 5 & (x+2)°-52=0 & (x+7)(x-3)=0
2 sol - 3 et 3 mais - EE] ;+oo >S= 3 250l —7 et 3 mais ~7g]-2;+od donc S = {3}

d. 2| 1- :I 5 _5’
c. Inx+|n(x—1):ln(x2+x—6) avecx e [L;+oo n(1-x)=In(x+5) avec x e ]-5;1]

= In(l—x)zzln(x+5) & X2 —2x+1=x+5
& x2-3x-4=0 < (x—4)(x+1)=0
250l : 4et -1 mais 4¢]-5;1 donc S={-1}

IEN In[x(x—l)]:ln(x2+x—6) o X-x=x2+x-6
< —2x=-6 < x=3 avec 3ell;+o] >S={3}
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e. In(x+3):%ln16 avecx e |-3;+o0] f. 2Inx-In4=1 avecx e 0;+oof
2 2
= In(x+3):InJ1_6 < In(x+3)=In4 o hxl-In4=1 < InXT:Ine o X e

o x+3=4 < x=1 >S={1 o oo o (x+2\/€)(x—2\/€):0
or -2Je ¢]0;+o] >S={2/e}
EXERCICE 2A.3
a. Décomposer les nombres suivants sous la forme 2"%3P ounet p sont des entiers naturels :
12 =4x3=2%x3 18=2x9=2x32 96=32x3=2°x3 128=2'
243=3° 192 =64x9=25x3 108=4x27=22x3°

b. Exprimer en fonction de In2 et In3 les nombres suivants :
In12=In(2°x3)=2In2+I3  In18=In(2x3?}=In2+2In3  IN96=In(2°x3)=5In2+In3

7 6 4
n%=ln2—=7ln2—3ln5 In192=ln 2 3 =|n2—=|n24—|n32=4ln2—2ln3
243 P 108 22433 32

c. Exprimer en fonction de In2, In3 et In5 les nhombres suivants :

In10=ln(2><5)=ln 2+In5 In30=In(2><3><3)=|n2+|n3+|n5
2 2
Ini:Inl—In45:—In(32><5):—2In3—ln5 InE:Inﬁzlns—:ZlnS—Zan
45 12 2243 22

3
n135 n3 ><5:In S =In5-In2-In3
162 2,34 2x3

EXERCICE 2A.4 Résoudre dans R les inéquations :
a. In(x-1)>0 b. In(x-1)<0 c. In(x+2)<In5 d. In(2x+1)>1 e. In(x+1)<1

X e [l;+od x e [L+oo X e |-2;+0q X € }—%;mo[ X e |-1;+00f
< In(x-1)>In1 < In(x-1)<In1 z§i§55 <In(2x+1)=Ine <In(x+1)<Ine
o x-1>1 e x-1<1 14 < 2x+1>€ o x+l<e

or x e]—2,+oo[ e_1
o x=2 &SX<2 oyl o x<e-1
S =[2;+od] orx e [1;+od S =1-2;3] 2 or x e |-1;+oq
S=J7 or x e }%;m[ s=]-Le1]




